

國務院港澳辦向第17屆殘奧會中國香港代表團致賀電

香港文匯報訊 在第17屆夏季殘疾人奧林匹克運動會上，中國香港代表團不畏艱難、敢於爭先，獲得優異成績。國務院港澳事務辦公室向中國香港代表團發去賀電。全文如下：

致第17屆殘奧會中國香港代表團的賀電

中國香港代表團：

在第17屆夏季殘疾人奧林匹克運動會上，中國香港代表團運動健兒秉持友誼第一、比賽第二的體育精神，不畏艱難、敢於爭先，獲得了3枚金牌、4枚銀牌、1枚銅牌的優異成績。大家挑戰極限、追求卓

越，展現出堅韌不拔、昂揚向上的精神風貌，生動詮釋了獅子山精神，祖國為你們感到驕傲和自豪。國務院港澳事務辦公室特向你們表示熱烈的祝賀！

在新的起點上，希望你們繼續發揚中華體育精神和殘奧精神，再接再厲、再攀高峰，進一步激勵全體港人凝心聚力、銳意進取，全力拚經濟、謀發展，為開創香港由治及興的美好未來，繪製「一國兩制」更加豐富多彩的美麗畫卷，以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出新的貢獻！

國務院港澳事務辦公室
2024年9月9日



港隊在今屆巴黎殘奧會表現出色。中國香港殘疾人奧委會圖片

12天體壇盛會隨閉幕式派對後落幕

巴黎殘奧會圓滿收官



陳浩源和陳睿琳擔任閉幕式旗手。中國香港殘疾人奧委會圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，8日晚，隨着法國女子硬地滾球冠軍奧雷利奧貝爾吹滅火種燈，杜樂麗花園上空的主火炬緩緩熄滅，巴黎殘奧會做了最後的告別——第17屆夏季殘疾人奧林匹克運動會閉幕。

從8月28日到9月8日，來自近170個代表團的4,000多名運動員相聚巴黎，完成了22個大項、549個小項的比賽，用實踐詮釋了「勇氣、決心、激勵、平等」的殘奧會價值觀。

中國體育代表團參加了19個大項302個小項的比賽，共奪得94面金牌、76面銀牌、50面銅牌、總計220面獎牌，以較大優勢贏得殘奧會獎牌榜「六連冠」。中國選手在游泳、田徑、舉重、單車等項目上創20項世界紀錄，以優良的競技



大會進行殘奧會會旗交接儀式。新華社



國家隊代表蔣裕燕（中左）和邱東東（中右）在閉幕式上入場。新華社

水平、文明禮儀向世界展現了我國殘疾人運動員的風采，為祖國和人民贏得了新的榮譽。

奧組委主席向運動員送上感謝

不同於開幕式在城市裏的露天環境中舉行，巴黎殘奧會閉幕式在法蘭西體育場內上演。整場演出像一個大型派對，在一眾優秀的法國電子音樂家的表演中不斷展開。演出在法國著名歌手約翰尼哈里戴的名曲《為了更好的生活》中開場，由法國歌手桑塔演唱。

法國總統馬克龍和國際殘奧委會主席安德魯帕森斯一起亮相後，一位號手吹響了法國國歌，在數萬人的齊聲合唱中，法國國旗升起。隨後，各代表團旗幟在現場演奏中入場。

中國代表團旗手，是在本屆殘奧會上獨攬7面金牌的19歲游泳運動員蔣裕燕，以及在跳遠比賽中打破世界紀錄的田徑運動員邱東東。

中國香港代表團，在閉幕禮上則由羽毛球運動員陳浩源，以及游泳運動員陳睿琳擔任旗手。

為更美好更包容未來樹立榜樣

巴黎奧組委主席埃斯坦蓋在講話中數次向運動員送上感謝。「你們每一次比賽都吸引更多人加入，你們每一次成功都讓氣氛更加熱烈。每一次驚呼，每一次哭泣，每一顆勇往

直前的心，你們在改變人們看待體育和殘疾的眼光。謝謝你們，人們看到了一個包容性的世界是何面貌。」

「殘奧會運動員們，在這最偉大的舞台上，你們是表演的明星。你們書寫了一個我們共同的世界。」帕森斯說，「從大皇宮到凡爾賽宮，從法蘭西體育場到拉德芳斯體育館，你們的表現點亮了這座城市，光芒四射。你們帶着希望來到這裏，作為運動英雄和榜樣離開，為一個更美好、更包容的未來樹立了榜樣。」

6位新當選的國際殘奧委會運動員委員會委員亮相，中國殘疾人舉重運動員譚玉嬌也在其中。隨後，2,000名場地內的志願者代表所有志願者接受全場歡呼和致謝。8名舞者，包括幾位殘疾舞者，在舞台中央展現了高難度舞技，隨後殘奧會會旗被移交到下一屆舉辦城市洛杉磯市長卡倫巴斯手中。

當甘斯布創作的《我來告訴你我要走了》在杜樂麗花園的主火炬前唱響，所有人明白，巴黎殘奧會終於走到了結尾。場景來到法蘭西體育場內，經過幾人傳遞，火種燈被吹滅，主火炬隨之熄滅。失落的情緒很快被音樂的快感取代，在24位音樂家的傾情表演下，全場被電子音樂帶入了狂歡。燈光、音樂、火焰、煙花，巴黎向世界展現了它的藝術靈感。

運動員們離開座位，「暢遊」在整片場地，吉祥物「弗里熱」隨處互動。持續12天的盛會在派對中結束。

中國代表團「高質量完成參賽任務」

香港文匯報訊 據新華社報道，巴黎殘奧會8日晚閉幕。中國殘聯體育部主任、中國體育代表團秘書長常徵在接受採訪時以「高質量完成參賽任務」總結代表團的參賽表現。

本屆殘奧會，中國代表團競技水平整體有所提升。常徵介紹說，代表團獲得金牌的大項由東京殘奧會的9項增加至12項，有18個大項獲得獎牌，獲獎面擴大，在游泳、田徑、舉重、單車等項目上創20項世界紀錄，更多選手創造了個人最好成績。

在田徑、游泳、乒乓球、羽毛球、輪椅劍擊等重點項目上，中國代表團繼續保持優勢，表現突出。常徵表示：「游泳比賽中，5次出現同時升起3面五星紅旗的名場

面。輪椅劍擊隊全項滿額參賽，在16個小項比賽中取得10面金牌。羽毛球隊參加了14個小項，金牌數由上屆殘奧會的5面增至9面。坐式排球、輪椅籃球、盲人門球等集體項目均殺入4強並獲得獎牌。」

此外，中國代表團在部分項目上實現新突破。常徵舉例說，跆拳道隊和硬地滾球隊都實現了殘奧會金牌零的突破。輪椅網球女子單打首次4人進入8強、1人闖入4強，女子雙打兩對選手進入4強，取得1面寶貴的銅牌。皮划艇項目選手參加殘奧會以來也首次獲得了1面銅牌。

常徵稱讚了中國運動員在賽場上的風采。他說：「19歲的游泳小將蔣裕燕獲得7面金牌，23歲的飛魚郭金城獲得4金2

銀，23歲的羽毛球選手屈子墨收穫2金……年輕一代運動員成為我國殘奧運動不斷向前的強大驅動力。而老隊員也展示了頑強的拼搏精神和不俗的實力，如舉重運動員崔哲參加5屆殘奧會，最終圓夢金牌；乒乓球選手馮攀峰奪得自己的第10面殘奧會金牌；田徑運動員姚娟第七次參加殘奧會，此次依然奪得了金牌。」

常徵表示，中國體育代表團取得優異成績，正是在黨的領導下，我們偉大祖國不斷發展進步、我國綜合國力不斷增強的具體體現，是我國殘疾人事業全面發展、廣大殘疾人生活狀況不斷提升和改善的生動體現，是我國從體育大國向體育強國不斷邁進的一個顯著標誌。



巴黎殘奧會閉幕式順利舉行。新華社



演員在閉幕式上表演。新華社

多位港將出戰 香港羽毛球賽今揭幕

香港文匯報訊（記者 張發兒）世界羽聯巡迴賽香港羽毛球公開賽，將於今日（10日）至15日假紅磡香港體育館舉行。首日將會進行外圍賽、男雙及女雙首輪初賽。男單外圍賽方面港隊有陳延澤登場。女雙方面，港隊奧運代表「雙楊配」楊雅婷/楊沛霖，將對戰世界排名20位的韓國組合。

男單外圍賽方面港隊有陳延澤登場。根據世界羽聯最新賽程，原先需要出戰外圍賽的吳英倫變成直入正賽，此子可說是港隊男單新星，他中三的時候已經取得全港學界羽毛球精英比賽男單冠軍。在去年的香港羽毛球公開賽中，年僅19歲的吳英倫在16強激戰3局後不敵丹麥球手，連當時的港隊總教練何一鳴都大讚他的表現：「他發揮得很好，只是輸在經驗，但仍能證明他是有實力的。」

女雙方面，港隊奧運代表「雙楊配」楊雅婷/楊沛霖，將會世界排名20位的韓國組合。「雙楊配」經歷巴黎



奧運的洗禮後坦言希望能夠在香港公開賽有更好發揮：「經過奧運之後情緒控制方面做得更好，信心提升了很多，相信只有其他比賽能有更好的發揮。」

今日的女雙比賽亦會有國家隊球手亮相，羅徐敏/李怡婧、李汶妹/張殊賢這兩對組合，將會在首輪賽事正面交鋒。

香港公開賽門票價格由9月11日初賽日低至50元、到15日煞科日最貴的780元不等，而今日的外圍賽及男雙、女雙首輪正賽門票則會免費派發。大型體育活動事務委員會已向本賽事頒授「M」品牌認可。委員會主席吳守基昨日表示，上述活動跟其他「M」品牌活動一樣，能夠展現香港的活力，為市民和旅客帶來多姿多彩的體驗，有助推動香港體育事業的發展，進一步提升香港在全球體育界的地位和聲譽。

●香港羽毛球公開賽今日展開。資料圖片

谷愛凌獲世界盃U型場地技巧冠軍

香港文匯報訊 據中新社報道，地時間9月9日，2024至2025賽季國際雪聯自由式滑雪世界盃9日在新西蘭卡德羅納進行，中國隊女子運動員谷愛凌和張可欣在U型場地技巧比賽中包攬金銀牌。

新西蘭站賽事是新賽季首場比賽，但近期雪場當地天氣不佳，比

賽還一度推遲，決賽在大霧和狂風中開場。谷愛凌仍然選擇了高難度動作，接連滑出好成績，第三輪出場前就鎖定金牌，最終她以96分的高分奪冠。

這是谷愛凌本賽季收穫的首個世界盃冠軍，職業生涯獲得的世界盃冠軍數達到15個。去年谷愛凌在一次訓練中摔傷肩膀，帶傷參加世界盃賽事，拿下了4站冠軍。據悉，谷愛凌對肩傷進行了保守治療，目前並未痊癒，新賽季是帶着護肩開啟訓練、比賽。

賽後谷愛凌在個人社交平台發文表示，這場比賽對她而言意義特殊，她會繼續努力，打破界限。



谷愛凌在比賽後。新華社